

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,00
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,00

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 1.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remisiones, recuadros, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.

Redacción y Administración:
Mar. 03

Obituary notice for D. José Maupoey y Mompó, who died at 25 years of age. Includes religious text and a small illustration of a cross.

Asuntos del día

El discurso del Sr. Moret, por la acogida que le han dispensado D. Melquíades Álvarez y los periódicos del 'Tras', suscita muchas dudas. Por los extractos transmitidos a los periódicos, nadie hubiera dudado que los partidarios del bloque pudiesen haber quedado satisfechos.

Como dice muy bien 'La Epoca', al observar que los periódicos del 'Tras' y los republicanos del Sr. Álvarez quedaron satisfechos, sale al paso un dilema, que sólo el texto entero puede resolvernos: ¿el Sr. Moret ha dicho algo que en los extractos no se refleja, o el 'Tras' y el Sr. Álvarez se han vuelto gentes de buen componer en la materia, y de ello no podríamos menos de felicitarnos, siempre que la conversación fuera sincera y se adoptara con todas sus consecuencias.

El ministro de Hacienda, Sr. Besada, ha manifestado que no concederá rebaja alguna en los derechos arancelarios de los trigos, como han pedido por telegrama varias Asociaciones de Barcelona, y el propio alcalde de aquella capital. Funda su resolución en que, de concederse la rebaja, nada se resolvería en beneficio del consumidor, como ocurrió en la última que se hizo tal concesión; pues el precio medio del trigo en todos los mercados del mundo es casi igual al precio que se cotiza en España.

Los temores de una próxima subida en el precio del pan los cree infundados; pues el precio medio del trigo, que en 1908 fué de 28'18 pesetas, ahora no pasa de 28'27, y esta pequeña diferencia no justificaría una medida semejante. Terminó afirmando que es contrario a esta clase de medidas, que en nada favorecen al mercado nacional, y que está dispuesto ha restablecer el impuesto sobre el maíz, tan pronto como se regularice la situación del mercado del mismo.

A pesar de los optimismos del Sr. González Besada, en Valencia á subido el precio del pan. ¿Cómo compaginar lo que dice el ministro de Hacienda, con lo que manifiestan nuestros horneros?

El Telegrama del Riff reproduce un interesante artículo publicado por 'L'Echo d'Oran', periódico de reconocida autoridad, el cual se ocupa de la situación de España en Marruecos, una vez firmado el acuerdo franco-alemán.

L'Echo d'Oran se lamenta de la actitud recelosa de una parte de la prensa española, y dice, entre otras cosas, lo siguiente:
«Francia y España saben hoy en qué esferas pueden moverse, y dónde detener sus empujes. El acuerdo franco-alemán no ha modificado esas esferas; ni las ha extendido ni aminorado. Nuestra inteligencia con Berlín no ha alterado en lo más mínimo las convenciones anteriores. Por el contrario, las ha hecho más fecundas y más prácticas.»

Libres en adelante de recelos, siempre enojosos; libres de una oposición extrajera y de las trabas que esta oposición llevaba al desarrollo de las iniciativas, no tendrán ya el temor los nacionales, franceses y españoles de ver faltar sus proyectos por obstáculos imprevistos. Nada les impedirá asociar sus capitales, sus relaciones, sus respectivos influencias para asegurar un campo de acción fructuoso cada vez más vasto.»

Contra la tala de árboles del camino del Grao
Ha producido general indignación en Valencia el acuerdo del Ayuntamiento de destruir la hermosura de uno de los pocos paseos que tenemos y de que podíamos envidiar. Ese acuerdo, relativo al arranque de una fila de árboles del camino del Grao, parece tan absurdo á todos, que los periódicos lo califican de crimen contra el ornato y la higiene de Valencia, sin que haya uno solo que lo defienda y justifique. Lo más extraño del caso es que ese acuerdo se haya tomado por una insignificante mayoría de trece concejales contra diez (escasa concurrencia á las sesiones, que demuestra lo mal que cumplen su deber muchos de ellos), teniendo en cuenta todos los antecedentes que en estos casos deben atenderse. El director de Paseos, funcionario muy competente y digno, informó en contra de la petición de algunos vecinos, pidiendo esa impropiedad tala; la comisión municipal encargada de su estudio,

En justa defensa
El Sr. Settler afirmó en uno de sus artículos publicados en LAS PROVINCIAS, que lejos de censurar al personal de la Granja, le prodigaba elogios que agradezco y como es un deber la tolerancia con los que de buena fé se ocupan de agricultura, aunque frecuentemente viertan conceptos equivocados, no quería contestar á sus artículos, evitándome así perder en polémicas estériles el tiempo que tanta falta me hace para aplicaciones más provechosas.

Pero en el escrito publicado el 1.º de los corrientes, sin nombrar á dicho personal, y tal vez involuntariamente, le hace algún cargo que estimo justo rebatir. Dice el señor Settler, «que el cultivo del cáñamo se ha perdido en Valencia porque aquí nadie se enteró de que los artefactos que usan nuestros labradores eran muy aceptables en tiempo de los romanos; pero inútiles hoy porque destruyen la fibra de la planta» y añade después que hace algunos meses se ocupó de este asunto, y á poco la Granja adquirió una agramadora moderna; por cuyo motivo pueden creer los agricultores que la iniciativa partió del Sr. Settler.

Pues bien, dicho señor se ha equivocado en esta ocasión, como en otras, y algunos más que él estudian en Valencia los problemas agrícolas. En primer término, podemos afirmar que la Granja hace mucho tiempo se preocupa no sólo del agramado del cáñamo, que es uno de los problemas relacionados con la producción de esta fibra, sino de todos ellos, y en los números del 'Boletín Agrícola' de esta región, correspondientes á los meses de junio, julio, agosto y septiembre de 1908, publicamos los artículos que el Sr. Settler, por lo visto, no ha leído, y que prueban mi aseveración, cuyos escritos aparecieron también en la prensa local.

Además, el año 1907 pedí autorización para ir á Italia con objeto de estudiar el cultivo y agramado del cáñamo, viaje que realicé el año último, bastante tiempo antes que dicho Sr. Settler se ocupara de tal asunto, y si hasta la fecha no habíamos recibido la agramadora, nadie lo extrañaría sabiendo que semejantes compras no puede improvisarlas un centro oficial.
Se ha preocupado igualmente de la agramadora el Consejo de Vigilancia de la Granja, recomendando eficazmente su compra á la superioridad, y á las activas gestiones de su digno presidente, el jefe de Fomento señor conde de Montornés se debe en gran parte su adquisición. La agramadora acababa de recibirse del extranjero cuando el Sr. Settler publicó su artículo, por lo cual todavía no ha podido dar ningún resultado práctico, y no por falta de cáñamo en la Granja, sino por la necesidad de reparar algunas piezas que se han roto en el viaje.

Tampoco es cierto que la agramadora antigua destruya más la fibra que las modernas, ni que por emplearse éstas en Italia se haya perdido el cultivo del cáñamo, debiendo atribuirse más bien á la ruda competencia que le hacen el yute, abaca y otras fibras del extranjero, incluso el cáñamo de Italia, que se obtiene más barato que el nuestro, no sólo porque allí emplean las modernas agramadoras, sino porque también resulta más económico el cultivo del cáñamo, de igual modo que en otras comarcas del extranjero, Italia misma, producen más barato el arroz que en la ribera del Júcar, aunque el cultivo no sea más perfecto; pues nuestros arroceros nada tienen que aprender de los italianos, con perdón sea dicho de los que sólo encuentran superiores las prácticas del extranjero; alucinación muy en vicio en ciertos europeos que, tocando la agricultura como ciencia creativa, quieren aplicar á nuestro país cuanto leen en folletos y revistas.

Dispensen la digresión los lectores de LAS PROVINCIAS, y en cambio les prometo no insistir en artículos de esta índole.
J. M. MARTÍ

Exposición Regional Valenciana
Invitación.—Los trabajos de la comisión de Arte Retrospectivo.—Mejoras en el Palacio Arzobispal.—El tranvía aéreo.

El Comité ejecutivo acordó ayer invitar á los síndicos de los Gremios, para que presenten una lista de todos los agregados, confiándoles que distribuyan entre éstos los carteles anunciadores de la Exposición.

La comisión del Arte Retrospectivo ha comenzado á trabajar con gran entusiasmo, á fin de que las salas destinadas á dicho objeto puedan contener lo mucho bueno que en edificios religiosos y en casas particulares se guardan del arte valenciano en pasadas edades.

Parace que se acercaría el proyecto de destinar una sala para exponer aquellos objetos artísticos, verdaderamente valiosos, que sin ser obra valenciana, aquí se encuentran, por ser propiedad de nuestros paisanos. Ello sería una muestra del gusto artístico de Valencia, y acreditaría nuestro gusto refinado, atesorando joyas de indiscutible mérito de otras regiones y países.

Con motivo de la Exposición, por iniciativa del señor arzobispo de esta archidiócesis, se realizará en el Palacio Arzobispal una gran mejora. Las paredes del grandioso patio, que están muy sucias, pues no se sabe los años que fueron pintadas, serán ahora revocadas y pintadas, así como también los balcones y ventanas, colocándose varias de éstas en la parte superior.

También será arreglado el jardín y renovados el pedestal y la estatua de mármol de Santo Tomás de Villanueva.

Es ésta una nueva prueba del interés que tiene nuestro dignísimo prelado en el mayor éxito de nuestro Concurso regional.

Se ha hecho el replanteo para el emplazamiento del tranvía aéreo. Este partirá del Llano del Remedio á distancia de algunos metros de la cabeza de la pasarela, y terminará en el pretil de la Alameda, frente á la puerta de la Exposición.

Las construcciones metálicas han sido confiadas á una de las más importantes fábricas de esta ciudad.

Mr. TAFT nuevo presidente de los Estados Unidos

Washington, la capital política de la América del Norte, arde en fiestas y vive entregada á la local alegría en estos momentos.



Mr. TAFT

Mr. Theodore Roosevelt, el más popular y criticado de todos los presidentes de la poderosa República, hará entrega hoy, día 4, á su sucesor Mr. Taft de los poderes que el pueblo yanqui le confirió, y con tal motivo se reproducen los festejos y regocijos á que ha dado lugar en todos los tiempos la toma de posesión del presidente jefe de la Confederación.

En trescientos mil se calcula el número de curiosos que han acudido á Washington para presenciar las recepciones y los festejos populares que actualmente se celebran en la capital de la Confederación, y ese número nos da idea de la aglomeración de gente que habrá concurrido á presenciar el paso de las comitivas presidenciales, desde la Casa Blanca al Capitolio, donde ha tenido efecto la entrega de poderes al nuevo presidente y viceversa.

El ex-presidente Roosevelt pronunció ante los dos Cámaras reunidas el acostumbrado discurso de despedida, á inmediatamente después de los plácemes y enhorabuena de ritual, se trasladó en tren á su residencia particular, donde ahora se entregará con ardimiento á los preparativos de su larga y arriesgada excursión por la India.



Mr. ROOSEVELT

Insbruch.—Un coronel, seis oficiales y 25 cazadores tiradores salieron de la ciudad, siendo sorprendidos en las montañas por una impetuosa avalancha de nieve, sepultándose. Han marchado fuerzas para intentar el salvamento.

Fuertes y reducidos
Amberes.—La Administración militar belga ha adjudicado á una casa de esta ciudad la construcción de 11 fuertes y 12 reducidos. El tipo de la adjudicación ha sido de francos 13.462.000.

Sigue la duda
Viena.—A pesar de los informes que acerca de ello se tienen procedentes de París, se abraja todavía alguna duda sobre el sentido en que estará redactada la Nota con que el gobierno de Serbia contestará á la del gobierno ruso, no faltando quien afirma que no será tan satisfactoria como se ha querido dar á entender.

En Berlín tampoco saben nada en concreto, y allí continúan las negociaciones para una intervención colectiva en Belgrado.

Háblase también de un convenio austro-turco para prohibir el tránsito por el territorio turco del material de guerra destinado á Serbia, pero en concreto nada se sabe.

Rusia y Turquía
San Petersburgo.—Es ya firme el acuerdo ruso-turco-búlgaro, en virtud del cual Rusia pagará á Turquía por cuenta de Bulgaria, 125 millones de libras turcas, deduciendo esta cantidad de la indemnización de guerra que Turquía debe todavía á Rusia y que asciende á 574 millones; la diferencia que queda á la saldará Turquía por medio de una operación de crédito que se realizará en París.

Holanda y Bélgica
Bruselas.—Después de largas y difíciles gestiones, los delegados de Bélgica y de Holanda han llegado á un acuerdo reduciendo en un cincuenta por ciento la tarifa postal que rige entre ambos países.

Los propios delegados continúan en sus negociaciones para llegar á un acuerdo en asuntos de jurisprudencia y de literatura.

La Nota servia
Viena.—No ha llegado todavía la anunciada Nota servia renunciando al fin á toda compensación territorial y prometiendo suspender la movilización de su ejército. En los círculos diplomáticos vienenses se afirma que en el caso de que se reciba dicha Nota ya puede darse por terminado el conflicto, entablándose en seguida negociaciones directas con el gobierno de Belgrado, para someter luego el acuerdo á que se llegue á la Conferencia internacional, como se hará con respecto al acuerdo austro-turco.

Dispensario del Centro Técnico Antituberculoso

del Dr. Villarroya, Roter, 16, Valencia
Horas de consulta del Dispensario, de 5 á 7 tarde.—Consulta particular, de 11 á 1 y de 3 á 5.

VALENCIA

En el despacho del alcalde se reunieron ayer tarde, para ocuparse del alza del precio del pan, los Sres. Ciber y Galán, presidentes de las comisiones de Mercados y Hacienda; los representantes de la Asociación de Fabricantes de Harinas del reino, D. Antonio Andrés y D. Vicente Alvarez; los señores D. Vicente Rodríguez, D. Domingo García y D. Ramón Alfonso, por el Gremio de Horneros, y del presidente y secretario de la Casa del Pueblo, Sres. Guillem y Nadal. La reunión fué presidida por el señor Maestre, quien, como los Sres. Galán, Ciber, Nadal y Guillem, excitó á los industriales dichos á que rebajaran el precio del pan, poniendo unos de manifiesto los graves perjuicios que al proletariado irroga, el alza, y los otros la necesidad en que se hallará la Corporación de intervenir en el asunto con mano fuerte.

Los fabricantes de harinas y los panaderos se negaron á conceder la rebaja solicitada, por serles imposible hacerlo, y al efecto hicieron interesantes manifestaciones, cuya síntesis es como sigue:

El precio de los trigos extranjeros, contando los ocho francos de derechos de Aduanas, es de 37'55 pesetas, puestos en Valencia. Los precios de los trigos del país son 34'50 los 100 kilogramos, con tendencia al alza, puesto que así lo anuncian las revistas de cotizaciones de Castilla que fueron leídas en la reunión. «Ayer mismo—dijeron,—según telegrama puesto en Soría á las 9'45 de la mañana, sufrió un aumento el trigo de tres reales por fanega.»

Los fabricantes de harinas alegaron, por su parte, con las antedichas justificaciones, que actualmente se pierde dinero, y que va á serles preciso aumentar todavía el precio vigente. Los horneros adujeron en su defensa que el Gremio está poco menos que en ruina, y que aún con el aumento establecido ha de serles difícilísimo subsistir.

El alcalde desistió de su primera idea de aconsejar como un medio de solución la elaboración de piezas de pan de gran tamaño, al saber que los horneros, en tal caso, tendrían que dejar sin trabajo más de cien obreros.

Finalmente se convino en que la única solución consiste por ahora en pedir al gobierno la supresión temporal de los derechos de Aduanas sobre el trigo para que la baja de ocho francos, importe actual de sus derechos, ponga el precio de los trigos extranjeros en condiciones de competencia con los del país y sobrevenga un tipo normal que haga posible la elaboración de harinas á menor precio.

Los fabricantes de éstas se comprometieron á hacer la rebaja inmediatamente se consiga aquella supresión de derechos arancelarios, y en consecuencia, los horneros á bajar el precio del pan.

No descuidan ni el Sr. Maestre ni la potencia que al efecto nombró el Ayuntamiento, compuesta por los Sres. Aguilar y Lluich, asunto tan interesante para Valencia como el de la concesión de la Dehesa de la Albufera, ó por lo menos de una buena parte de la misma, á determinada empresa particular que explotará una mina de tierra aluminosa en la que, según se dice, es abundante aquellos terrenos. En cuanto el martes se tuvo noticia de que el Consejo de Estado tenía á informe una de las concesiones de mina aludidas, el Sr. Maestre se trasladó al gobierno civil é interesó del Sr. Pérez Moso dirigiera un despacho al ministro de Fomento expresando cuál es la opinión de Valencia sobre estas concesiones, que rechaza en absoluto.

Ayer mañana el Sr. Maestre, con los señores Lluich y Aguilar, estuvo de nuevo en el gobierno civil y en el Registro de la Propiedad, con objeto de saber cuántas de aquellas concesiones se hallan registradas, descubriendo que en el año de 1907 lo fueron cinco, y en el corriente dos, Y, como por otra parte, si el Consejo de Estado no ha decidido ya sobre otras peticiones de concesión, se halla próximo á hacerlo, el Sr. Maestre decidió salir esta tarde en el correo de Madrid con la potencia que designó el Ayuntamiento para gestionar del ministro una resolución desestimando las peticiones indicadas é interesando la concesión á Valencia del lago y la Dehesa, gestiones que, desde aquí, apoyará la ciudad entera.

No han convenido á la opinión los argumentos alegados por el alcalde para justificar el descabellado acuerdo de la tala de los árboles del camino del Grao. La opinión, reflejada en los periódicos de matices diferentes y en una infinidad de cartas que llegan á nuestras manos, se pronuncia de una manera terminante en contra de lo acordado. En otro lugar del periódico publicamos un artículo de Valentín, que refleja bien ese estado de opinión.

Y si Valencia no quiere que se consuma el acuerdo ligeramente tomado, ¿no cabría medio de enmendar el yerro?

Téngase en cuenta el funesto precedente que vendría á establecerse de prosperar la resolución adoptada.

Hoy, probablemente, quedará expedita la línea de Barcelona, en el trozo próximo á Oropesa, interceptada por derrumbamiento de una trinchera. Los trenes de dicha vía llegaron ayer, á causa del transbordo, con más de una hora de retraso.

Una comisión de marineros de los que disfrutaban barracas construidas en la playa, sin autorización para ello, visitó ayer al gobernador, manifestándole que habiendo cedido el Estado el terreno que ocupaban, se encuentran ahora sin vivienda, y le pidieron que se les señale otro sitio de la playa donde construir sus barracas. El Sr. Pérez Moso les contestó que no es de su incumbencia conceder terrenos en ninguna parte.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo al organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

En las obras de la Exposición se trabajó ayer sin que se alterase en lo más mínimo el orden, de lo cual nos congratulamos.

Por la tarde visitó las obras el señor gobernador, acompañándole el vicepresidente del Comité Sr. Izquierdo y otras distinguidas personas.

Conjurado, pues, el peligro de un plante, insistimos en que por parte de los contratistas y de los obreros debe evitarse toda diferencia.

Digimos ayer que algunos patronos obligaban a trabajar a los obreros horas extraordinarias, y aunque efectivamente no existía tal imposición, el Sr. Pérez Moso no quiere que se dé el caso de que alguien pretenda borrar de la lista de sus trabajadores a los que en día festivo no acudan a las obras.

Además, el señor gobernador, firme en su propósito de que la libertad no se coarte aunque sea de modo indirecto, está dispuesto a escuchar y atender cualquier reclamación que en este sentido se le haga.

Esta mañana, a las diez, continuaron en la Basílica Metropolitana las oposiciones al canonicato vacante en la misma.

Disertará el Dr. D. Leandro Corredor López sobre las tesis siguientes:

Non potest esse penitentia efficit ad remissionem unius peccati, quin ad omnium, quorum poenitens reus est extendatur.

Ad beneficium absolutiois obtinendum requiritur confessio formaliter saltem integra.

El Sr. Maestre ha ordenado al arquitecto mayor que construya un grupo de 20 nichos en el cementerio de Benimámet.

La Cámara de Comercio ha designado a D. Atanasio Lleó, en virtud de atento oficio del Ayuntamiento, comisario de la Exposición Internacional Hispano-Británica que ha de celebrarse el próximo mes de mayo en Londres.

Ha sido nombrado médico supernumerario interino del cuerpo municipal de Sanidad, el Dr. D. Andrés Miralles Vila.

En el correo de Madrid marchó ayer el magistrado del Tribunal Supremo D. Pascual Domenech.

Han sido nombrados fiscales municipales suplentes:

De Benagéber, D. Isidro Salou Vayo; de Ademuz, D. Santiago Miguel Esparza; efectivo, de Aras de Alpuente, D. Juan José Izquierdo Alvaro; suplente de la misma población, D. Peregrín Valero Polo; efectivo, de Ayora, D. José del Campo Perales; suplente, de Alpuente, D. Francisco Castillo Cortés; efectivo de Benitajar, D. Eduardo Cortell Borrull, y suplente, de Benetúser, don Ramón Vázquez Ballester.

En el Palacio Arzobispal se constituyeron ayer mañana, bajo la presidencia de los canónigos Sres. Vila y Sirvent, los tribunales de Sínodo para ordenados, compareciendo los alumnos del Seminario Conciliar y del Colegio de Vocaciones Eclesiásticas de San José, que aspiran a recibir Ordenes sagradas en las próximas temporadas.

El Dr. Candelá ha trasladado su domicilio y consulta a la calle de Félix Pizcueta, núm. 20.

Frutas en almibar, clase extra, a pesetas 0,75 los 350 gramos, y a 2 el kilo. Fábrica de dulces de E. Pradells, Mar, 61, esquina a la calle de San Cristóbal.

Después de los terremotos: En favor de los supervivientes de la catástrofe de Sicilia y de la Calabria, la Cámara de Comercio Francesa de Valencia abrió una suscripción entre los miembros de la colonia de su país, y como no podía menos de suceder, dados los impulsos generosos del corazón francés y su espíritu organizador, no solamente han contribuido todos los franceses individualmente, sino que las corporaciones «Alliance Française», (profesorado y alumnos del «College Français») «Société de Bienfaisance» y Cámara de Comercio han aumentado la suscripción, ascendiendo esta a 1.008,10 pesetas, que han sido remitidas a S. A. R. señor duque de Aosta para que efectúe el reparto.

Desde hace mucho tiempo no se había visto un éxito tan inmenso como el que ha tenido la famosa película «Wright y su Aeroplano», pues toda Valencia está destilando por el «Cine Moderno», cuya empresa puede estar satisfecha y orgullosa de poseer tan hermosa producción.

Un buen dentífrico es como la buena música. Jamás pasa de moda. Por eso cuenta 39 años de vida y se vende por una sola casa en Madrid, la de P. M. V. y C. (Alcalá, 7), lo menos 30.000 frascos al mes de Licor del Polo, el mejor dentífrico vegetal y el más barato de todos. De venta Farmacia de Añiño.

30 años; a esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debes descuidar, usad en seguida el agua La Flor de Oro y evitárelas las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en la edad juvenil.—Se vende en las perfumerías y droguerías.

Crónica RELIGIOSA

En la parroquia de San Martín y su iglesia filial de Santa Catalina Mártir, se han recaudado en la semana última, para el Pan de San Antonio, 158,06 pesetas, habiéndose repartido de esta forma: al Asilo de San Juan de Dios, 150 libras de pan; al de San Eugenio, 100; al de Oblatos, 200; al Niño Jesús, 125; al de Madres de Desamparados, 75; al de Mosagregell, 125; al de Salesianos, 125, y al de Hermanitas de los Pobres, 100.

Noticias MILITARES

Ayer tomó posesión del cargo, y se presentó a las autoridades militares, el inspector militar de esta región D. Agustín Planter Poser.

En el tren correo de la línea del Norte llegarán hoy a Valencia 160 reclutas de la caja de Vinaroz; en el mixto, 185 procedentes de la caja de Castellón, y en el correo de la Central de Aragón, 110 de la de Teruel. Dichos reclutas saldrán para Melilla a las 18,44, y al contingente de las cajas de la capital, destinado a dicha plaza.

El comandante D. Rafael Manresa ha solicitado la cruz de San Hermenegildo.

Le han sido concedidas 600 pesetas de gratificación anual, al capitán D. Tomás Pérez Filol.

ESCOLARES

Ayer terminaron los ejercicios prácticos de las oposiciones a las escuelas elementales de niños, y pasado mañana, a las diez, se verificará en el Paraninfo de la Universidad el ejercicio escrito de los temas de Aritmética, Geometría y Dibujo que se les señalen.

La fiesta escolar en honor a Santo Tomás de Aquino se celebrará el día 7 del actual, en la siguiente forma:

A las 7,30, misa de Comunión por el

obispo de Loryma, en Santa Catalina de Sena; a las 10,30, misa mayor de Giner, por el arzobispo y canónigo Sr. Barbrós, con pangeórico por D. Francisco Saiz Inza; a las 8,30, velada literario-musical en el Paraninfo de la Universidad.

Por el claustro de profesores del Conservatorio de Música han sido designadas las obras obligadas para los ejercicios de oposición al premio instituido por S. A. R. la infanta doña Isabel, cuyos ejercicios se verificarán en la tercera decena del próximo mayo. Hé aquí las obras elegidas:

Piano.—«Gran sonata en fa, op. 14 de Shumann», edición Peters.

Violín.—«Segundo concierto de Henri Wieniawski».

Canto.—«Escena, aria y balada de Ofelia de la ópera Hamlet, de A. Thomas».

Notas LITERARIAS

Leemos en la prensa de Madrid: «Ayer se representó en el teatro Nuevo la obra de Escalante, Mariquita la Estanquera, estrenada en Valencia en 1898».

Había curiosidad por conocer dicha obra, porque se decía que tenía algún parecido con la titulada «Aquí hace falta un hombre», estrenada recientemente y representada aquí en el teatro Cómico.

El público comparó ambas obras, notando que, en efecto, existe entre ellas un parecido extraordinario y más espontaneidad en la primera que en la segunda.

Se ha repetido el caso de «Los valientes», que resultó un plagio de «Makusete espantoso», de nuestro Escalante.

En la última decena del presente mes se pondrá a la venta en todas las librerías de España la nueva obra de D. Benito Pérez Galdós, titulada «España trágica», último volumen de los Episodios Nacionales.

Notas de SPORT

El Comité de la 7.ª Región de la Unión Velocipédica Española verificará, juntamente con la Unión Ciclista Valenciana, el domingo 7 del corriente, la segunda excursión oficial a Sueca, siendo el lugar designado para reunirse la plaza de la Estación, con el fin de marchar en el tren que sale a las 5,56 hasta Silla, debido a que el estado de la carretera hasta dicho punto deja bastante que desear.

El resto del viaje se verificará como de costumbre.

Notas AGRICOLAS

Según el Boletín Agrícola de esta región, continúa activa la demanda de naranja en los mercados de la provincia, y los precios de compra siguen siendo de ocho a doce pesetas los 100 kilos, según su clase y estado.

El mercado de la cebolla vuelve a animarse, pagándose en la actualidad de 20 a 24 pesetas los 100 kilos.

Las demandas de aceites han encalmado, pero siguen firmes los precios.

En arceos y alubias hay también calma y no se vislumbra mejora de precios, viéndose amenazada seriamente la segunda producción por la competencia de las alubias de la India inglesa.

PURGEN. PURGANTE IDEAL

El día en la Audiencia

Estafas

En la Sala primera de esta Audiencia se vio ayer mañana una causa por estafa, incoada por el Juzgado del distrito de San Vicente, contra D. M. G., socio capitalista de una fábrica de calzado.

El socio industrial M. D., reclamaba mayor parte que aquél le negaba al hacer la liquidación.

Defendió al procesado el abogado D. Claudio Andrés Gisbert, quien obtuvo ayer un nuevo triunfo a los que añadir a su larga lista, pues en vista de la prueba, el fiscal retiró la acusación, siendo absuelto libremente el procesado.

El concejal Sr. García Rives, gerente de la Sociedad Cardona-García, que se dedica a la venta de relojes a plazos, vendió uno en 6 de noviembre del 908 a Encarnación Planells en 45 pesetas. Salgó fiador Marcelino Salvador Roig, y como la Encarnación se negase a pagar más de 25 pesetas que ya había abonado, fue procesado el fiador. El letrado defensor D. Rafael Presencia, en el acto de la prueba, convenció al fiscal de la inculpabilidad de su defendido, por lo que fué retirada la acusación.

Amenazas

Por amenazas de muerte se sentó ayer en el banquillo de acusados Bautista Mascarell, siendo defendido por el joven letrado D. Melchor Vígüer.

Hurto

En la sección primera se vio ayer una causa por hurto de veinticinco docenas de alcañones. El fiscal reconoció el hecho como falta, como así lo estimaba el abogado defensor D. Fernando Moreno.

Disparo

En la sección segunda el letrado Sr. Martín Méngod defendió a Vicente Camps, que en la Noche Buena del año 1906 y a la salida de la misa del «Gallo», en Chirivella, disparó un tiro al aire para dispersar a un grupo de carlistas y republicanos que tenían una reyerta.

El fiscal Sr. Moreno retiró la acusación.

Círculos y Sociedades

Hoy jueves, a las seis de la tarde, dará una conferencia en el local de la Academia Médica Escolar (Mar, 53), el catedrático de esta Facultad de Medicina Dr. D. Rafael Pastor González, desarrollando el tema «Concepto etiológico y patológico del artrismo». El acto será público.

TEATROS

PRINCIPAL

Como repetidamente hemos dicho, hoy se inaugurará la temporada de Cuarema para un corto número de funciones de zarzuela grande. En la compañía figuran artistas conocidos ya de nuestro público, como las hermanas Gorgé, la señorita Angela S. Alvarez, los tenores D. Leopoldo Delgado y D. Manuel Samaniego, el barítono Sr. Delgado y el bajo D. Pablo Gorgé Samper.

PRINCESA

Toros en Aranjuez se titula la obra estrenada anoche.

Imposible relatar el argumento, por lo enredado que es, y por lo enredado que fué en la ejecución.

Allí sale un muchacho que se hace torero a la fuerza para agradar a la futura suegra. Y salen varias novias del chico, y amigos, y aficionados, y coro general. Una corrida que ha de darse en Aranjuez, y no llega a feliz término. El aficionado que tiene miedo. Re-

lato cómico de las peripecias taurinas. Más escenas cómicas de miedo. Lo espontáneo de quién es quién. Y al fin, todo se arregla con casorio...

La obra no tiene nada de particular en cuanto a creación. Pero es de acción movida y se presta a una interpretación animada que produzca mucho efecto.

Ayer se vio un trabajo excesivo pesa sobre los voluntarios artistas de este teatro. Más calma en los ensayos, y más ensayos, y la obra hubiera tenido mucho mejor éxito, pues el público ríe las situaciones cómicas, que resultaron bien interpretadas.

En noches sucesivas es seguro que será aplaudida la obra, por la interpretación que le den los artistas.

RUZAFÁ

Mañana por la noche se celebrará una función popular a beneficio del público, sin aumento de precios. Se pondrán en escena el drama en tres actos Juan José y la comedia en dos actos Los Hugonotes. La butaca con entrada costará 1,05 pesetas y la entrada general 55 céntimos.

MARINA

Hoy abre de nuevo sus puertas este teatro con la compañía cuya lista ya dimos y que ha de actuar durante la temporada de Cuarema.

Las obras para el debut son: El puñado de rosas, en la que se presentarán las tiples señoritas Llerandi y Albiol y el primer actor Paco Tomás. En segundo lugar se estrenará El cortijo, obra en la que toman parte las señoritas Piquer y Llerandi y los Sres. Tomás, Garrigós, Conesa, Tena y Gascó. Y para final Bohemios, cantada por la señorita Piquer y Antonio Montañana.

EXTRAORDINARIOS SURTIDOS ACABADOS DE RECIBIR

en puntillería, telas de aplicación, tiras y entredoses bordados

Dibujos nuevos, estilo inglés.—Cintas de seda, pasamanería y novedades para adornos de vestidos.

VENTA POR PIEZAS, A PRECIOS BARATÍSIMOS.—CALLE DE LA SANGRE, NÚM. 7. (junto a la relojería de Real).

ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERÍA Y NOVEDADES

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN

BICARBONATADO, FLUORURADO, SÓDICAS LITÍNICAS

Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sirve para las afecciones del aparato urinario: artritis, higado, bazo, etc.—Míbase en farmacias y droguerías. Depósito: Ruzafa, núm. 72. Valencia.—Teléfono 776.

LA SEÑORA

D.ª Manuela Cebrián Pelissier

Viuda de Prats

que falleció el 4 de marzo de 1904

Su hijo D. Andrés Prats Cebrián, viudo, agradece a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Antonia Pons y Forés

de Dupuy de Lôme

en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda e hijas suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LOS EXCMOS. SEÑORES

D. Vicente Dasí y Llesma

y D.ª M.ª del Carmen Puigmoltó y Mayans

Marqueses de Dosaguas

en cumplimiento del 16.º y 2.º año de su fallecimiento

Sus hijos hijos políticos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL SEÑOR

Don Manuel Durá y Gisbert

que falleció el día 5 de marzo de 1908

R. I. P.

Su aflijida viuda e hijos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, y sus que darán agradecidos.

Ateneo Científico.—Se convocó a junta general extraordinaria por segunda convocatoria, para hoy jueves, 4 del corriente, para tratar de los asuntos siguientes: Reforma del reglamento y de las bases para coronar al estadista que reforme radicalmente la instrucción pública.

Se advierte a los señores socios que sea cual fuere el número de asistentes, serán válidos los acuerdos que se tomen.

La comisión de Banda Municipal ha acordado conceder un plazo, que terminará el día 11 de los corrientes; a las doce, para presentar instancias solicitando ocupar interinamente una plaza de profesor de clarinete de tercera. Los solicitantes se presentarán el día 12 del actual, a las once de la mañana, en las Casas Consistoriales, a fin de sufrir el oportuno examen de suficiencia y aptitud.

Ignorándose el actual domicilio y paradero de los mozos de la sección de Quintas del distrito de Teatro, Fernando Vela Alegre y Francisco Camón Luano, se les interesó la presentación de los mismos el día 8 del actual, a las nueve horas, en las Escuelas de Artesanos; no verificándose la declaración de prófugos con las demás responsabilidades que determina la ley.

Terminado el registro del arbitrio establecido por extracción de aguas de las casas de Pueblo Nuevo del Mar, correspondiente al año 1909, queda abierto al público, por término de diez días, en la secretaría de este Ayuntamiento, al efecto de que los interesados puedan examinarlo y exponer cuanto tengan por conveniente.

La Peña Valenciana celebrará esta noche baile de Sociedad en el teatro de la Princesa.

El TE CHAMBARD es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

Un cura lógica

Para curar es preciso aplicar el remedio sobre la misma enfermedad. Es así que los vapores producidos por la combustión de los polvos Louis Legras cuando llegan en las últimas ramificaciones de los bronquios alivian instantáneamente los accesos más violentos de asma y catarro. Los casos de bronquitis crónicas, los constituidos descuidados y todas las enfermedades que causan opresión o sofocación, curan del mismo modo.

Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

VENTA DE CUADROS ANTIGUOS

Calle de Crespins, núm. 6, de diez a una y de tres a seis.

Santiago (calle Rueda 18), 8 Enero 1908.

Desde que sali de Rio Janeiro me atacó una

FARINGITIS

que, irritándome la garganta, me privaba con frecuencia poder hablar y al escupir, el esputo era sanguinolento. Viendo venir terribles consecuencias, probé la Emulsión SCOTT que en poco tiempo me alivió terminando por curarme en absoluto, pues me veo libre de todas mis dolencias.

Gonzalo Otero.

La Emulsión SCOTT

es la única emulsión que ha dado pruebas de curar las afecciones de la garganta y bronquios cuando todos los demás remedios han fracasado. Es más, esta prueba se confirma a diario con los testimonios que se reciben de médicos, comadronas y particularmente que indican su triunto de gratitud y aprecio. No malgastéis experimentando en vano con vuestra salud, comprad lo que ya sabéis os curará, ó sea la Emulsión SCOTT con «El pescador y el pescado» sobre cada paquete.

Una muestra gratis será enviada por D. Carlos Marzá, calle de Valencia 333, Barcelona, a todos los que mandan 75 cent. en sellos de correo, para el extranjero. En todas las droguerías y farmacias.

Crónica de SUCESOS

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas, a Víctor Chust Rubio, Manuel Piqueras Pérez, José Alonso Soriano y José Romá Alonso, por blasfemias, y a José María Jiménez, por escándalo en la vía pública, y de 25 pesetas, a Juan Tena González, también por escándalo.

También impuso dos multas de 75 pesetas a los consumidores Rafael Moreno Esteve y Alfredo Burgos Capilla, los cuales se hallaban embriagados, e insultaban a cuantas personas transitaban por la calle de Gracia.

Ayer mañana, a las nueve y media, en la calle de Calabazas, el coche de los almacenes «El Siglo» chocó con un carrito de mano, que conducía un hombre de edad avanzada.

El carrito y su conductor fueron lanzados contra la puerta vidriera de una fábrica de cristales. Los cristales saltaron en pedruzcos, y uno de los vidrios causó heridas en la mano derecha del anciano.

Por sustraer una pieza de tela de un comercio de la calle Nueva, fué detenida y encerrada ayer en el Asilo una mujer, llamada Consolación González Alvarez.

Ayer fué asistido en la casa de Socorro del puerto, Vicente Iborra García, de 25 años, el cual fué atropellado por el carro que guiaba, fracturándole el pie izquierdo, en grave estado fué conducido a su domicilio.

Ayer mañana, a las siete y media, falleció en el Hospital la desdichada mujer Juana Sambea, que desde el balcón de su casa se arrojó a la calle, en la madrugada anterior.

Ayer tarde fué detenido un sujeto llamado Rafael Ferrer García, de 30 años, el cual se había apropiado del dinero que había en el cajón del mostrador de un horno establecido en la plaza de Colado.

Fué puesto a disposición del juzgado, el cual ordenó su ingreso en la Cárcel Modelo.

LIBROS NUEVOS

Homero: LA ILIADA; versión directa y literal del griego, por Luis Segalá y Estallera.—Ilustraciones de Flaxman y del profesor A. J. Church.—Barcelona.—Montaner y Simón, editores.

Eternamente joven el inmortal poema homérico, ofrece siempre nuevas y magníficas bellezas, que van saliendo, extraídas por la labor perseverante y sabia de los exploradores de la literatura del mundo helénico. Después de las traducciones de García Malo y de Hermsilla, en las que fué forzosa una tanta que sacrificara en ciertos giros y momentos la letra del poema para encajarla en la métrica de la versificación

AGUAS DE FUENTE NUEVA DE VERIN

BICARBONATADO, FLUORURADO, SÓDICAS LITÍNICAS

Exquisita agua de mesa, fuertemente alcalina. Sirve para las afecciones del aparato urinario: artritis, higado, bazo, etc.—Míbase en farmacias y droguerías. Depósito: Ruzafa, núm. 72. Valencia.—Teléfono 776.

LA SEÑORA

D.ª Manuela Cebrián Pelissier

Viuda de Prats

que falleció el 4 de marzo de 1904

Su hijo D. Andrés Prats Cebrián, viudo, agradece a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Antonia Pons y Forés

de Dupuy de Lôme

en cumplimiento del cuarto año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda e hijas suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LOS EXCMOS. SEÑORES

D. Vicente Dasí y Llesma

y D.ª M.ª del Carmen Puigmoltó y Mayans

Marqueses de Dosaguas

en cumplimiento del 16.º y 2.º año de su fallecimiento

Sus hijos hijos políticos y nietos, suplican a sus demás parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

EL SEÑOR

Don Manuel Durá y Gisbert

que falleció el día 5 de marzo de 1908

R. I. P.

Su aflijida viuda e hijos, suplican a sus demás parientes y amigos se sirvan asistir a alguno de dichos actos religiosos, y sus que darán agradecidos.

Ateneo Científico.—Se convocó a junta general extraordinaria por segunda convocatoria, para hoy jueves, 4 del corriente, para tratar de los asuntos siguientes: Reforma del reglamento y de las bases para coronar al estadista que reforme radicalmente la instrucción pública.

Se advierte a los señores socios que sea cual fuere el número de asistentes, serán válidos los acuerdos que se tomen.

La comisión de Banda Municipal ha acordado conceder un plazo, que terminará el día 11 de los corrientes; a las doce, para presentar instancias solicitando ocupar interinamente una plaza de profesor de clarinete de tercera. Los solicitantes se presentarán el día 12 del actual, a las once de la mañana, en las Casas Consistoriales, a fin de sufrir el oportuno examen de suficiencia y aptitud.

Ignorándose el actual domicilio y paradero de los mozos de la sección de Quintas del distrito de Teatro, Fernando Vela Alegre y Francisco Camón Luano, se les interesó la presentación de los mismos el día 8 del actual, a las nueve horas, en las Escuelas de Artesanos; no verificándose la declaración de prófugos con las demás responsabilidades que determina la ley.

Terminado el registro del arbitrio establecido por extracción de aguas de las casas de Pueblo Nuevo del Mar, correspondiente al año 1909, queda abierto al público, por término de diez días, en la secretaría de este Ayuntamiento, al efecto de que los interesados puedan examinarlo y exponer cuanto tengan por conveniente.

La Peña Valenciana celebrará esta noche baile de Sociedad en el teatro de la Princesa.

El TE CHAMBARD es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

Un cura lógica

Para curar es preciso aplicar el remedio sobre la misma enfermedad. Es así que los vapores producidos por la combustión de los polvos Louis Legras cuando llegan en las últimas ramificaciones de los bronquios alivian instantáneamente los accesos más violentos de asma y catarro. Los casos de bronquitis crónicas, los constituidos descuidados y todas las enfermedades que causan opresión o sofocación, curan del mismo modo.

Depósito en Valencia, García Zaonero, San Vicente, 121.

VENTA DE CUADROS ANTIG

Cultos

En el Salvador, a las diez y cuatro misa solemne con exposición y música.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

3 de marzo de 1909. A las nueve de la mañana. Barómetro, 754.40; termómetro, 6.8; humedad, 70; dirección del viento, OSO; fuerza del viento, brisa; estado del cielo, despejado.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30 de la noche.—Debut de la compañía de zarzuela española. El Milagro de la Virgen.

SECCION COMERCIAL

Productos del campo

Precios y observaciones. Segundo 2.—Algarrobas, a 1.75 pesetas la arroba; vino, a 1 el decálitro; panizo, a 2.60 la varchilla; alubias, a 3.75; arroz Amouquill, con cáscara, a 3.75; naranja común, a 12 el millar; encarnada, a 18; alfalfa seca, a 1 la arroba.

El Puerto

Día 3 de marzo. OBSERVATORIO METEOROLÓGICO Amanece el día con el cielo despejado; la mar llana.

Movimiento de buques

Entrados: Vapor Crane, de Génova y escalas, de tránsito.—Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.—Vapor Lederer Sanctor, de Fiume y escalas, con cargo general.—Vapor Margaritone, de Fiume y escalas, con carga.

Movimiento bursátil

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 3 de marzo de 1909. FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 int.: 86.90 d.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Servia pacificada

París.—La Nota entregada al gobierno de Londres por el encargado de Negocios de Servia, en la cual se dice que el gobierno de Belgrado está dispuesto a aguardar la decisión de las Potencias y a hacer todo lo posible para el mantenimiento de la paz, considerándose como seguro indicio de que Servia se dispone a ceder ante los consejos más o menos imperativos de las naciones europeas.

De Marruecos

Tánger.—No se ha confirmado la noticia de que los partidarios de Er Raisuli tratasen de apoderarse de alguno de los miembros de la embajada francesa a su regreso de Fez; en cambio, resulta exacta la de que ha sido Er Raisuli nombrado gobernador de las kabilas montañesas próximas a Arcila.

De la TARDE

Madrid 3, a las 6.30 tarde.

La «Gaceta»

El diario oficial publica hoy las siguientes disposiciones: Disponiendo que la corte vista cuatro días de luto por el fallecimiento de la princesa Teresa de Hohenzollern. Ley concediendo ventajitas a los poseedores de la cruz laureada de San Fernando. Los decretos de indultos que fueron oportunamente comunicados.

Disposiciones de Guerra

El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones: Ascendiendo a coroneles de artillería a D. José Pita y a D. Mariano Susniet, a tenientes coroneles a D. Urbano Lizama y a D. José Aymerich. También inserta los ascensos de dos capitanes a comandantes y de dos tenientes a capitanes.

Incendio

En la Puerta del Sol y en una casa situada entre las calles Mayor y del Arenal, acaba de iniciarse un incendio en los pisos altos del edificio. Han acudido las autoridades y el servicio de bomberos, pero el incendio ha carecido de importancia, siendo sofocado inmediatamente.

El Sr. Moret

En el sud-expresso han llegado, procedentes de Valladolid, los Sres. Moret, D. Melquíades Alvarez y los otros oradores que tomaron parte en el mitin bloquista celebrado el domingo. Vienen satisfechos de las atenciones y de la despedida que les han hecho los liberales vallisoletanos.

Palatina

El día 25 del actual el ministro de Fomento, Sr. Sánchez Guerra, acompañará al rey a la inauguración de la corte de Tablada.

Figonizante

Ha entrado en el período agónico el teniente de la Escolta real que se cayó del caballo que montaba en la calle de la Princesa. Se encuentra en el hospital del Buen Suceso.

En honor de D'Amade

El general D'Amade ha visitado la Armería Real y las habitaciones del Regio Alcázar. Se ha celebrado en la embajada inglesa un banquete en honor del general D'Amade. Luego se sirvió un lunch en la Cámara de Comercio Francesa y se visitaron después las escuelas. En el expreso salió para París el general D'Amade.

El general Linares

El Sr. Linares ha asistido esta mañana al ministerio, recibiendo al alto personal. Mañana se reunirán los ministros en Consejo.

El viaje a Ceuta

El próximo jueves marchará a Sevilla el general Sr. Linares para acompañar al rey en su viaje a Ceuta. Quizá al regreso D. Alfonso visite el astillero y arsenal de la Transatlántica en Cádiz.

Lo que dice D'Amade

Interviuado el general D'Amade por un redactor de ABC, se mostró francamente optimista respecto al asunto de Marruecos. Dijo además que la paz imperaba por ahora, y esto era la mejor prueba de su afirmación.

Imposición de cruces

En el cuartel de María Cristina ha sido impuesta al coronel y abanderado del regimiento de Saboya, que fue el que tributó honores en los funerales celebrados por el alma de los militares muertos en Messina, la cruz de San Mauricio.

Los reyes en Sevilla

Sevilla.—El rey pasó a pie, acompañado del duque de Santo Mauro, por el popular barrio de Santa Cruz, siendo ovacionado por el público. Después visitó la casa llamada de Pilatos, regresando al Alcázar por las calles céntricas, seguido de gran gentío. Luego marchó en automóvil al campo del Polo, donde estuvo ejercitándose en este juego.

Mencheta.

Barcelona 3, a las 11.45 noche. Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Claudio López», «Diana», «Sagunto», «Monte Toro», «Saint Marco», «Velarde», «Roca», «Citta di Milano» y «Saint Barthelémy».

Movimiento de buques

Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Claudio López», «Diana», «Sagunto», «Monte Toro», «Saint Marco», «Velarde», «Roca», «Citta di Milano» y «Saint Barthelémy».

Almacenes cerrados

Bilbao.—Hoy han aparecido cerrados 110 almacenes de vino, cumpliendo el acuerdo que adoptaron los gremios anoche. Los huelguistas vigilan las alhóndigas, impidiendo la extracción de géneros. Los taberneros se inclinan a secundar la huelga. Tratan de traer vinos de los centros productores, si se prolonga la actual situación de las cosas. Los

De Ceuta

Ceuta.—Se están haciendo preparativos para recibir al rey D. Alfonso. Se organizan festejos. La noticia de que el rey vendrá a Ceuta ha entusiasmado en los adueros a las kabilas limítrofes. Estas vendrán a ofrecer sus respetos a D. Alfonso acompañadas de tamboriles, chirrimas y estandartes.

Otras noticias

Ceuta.—El vapor francés «Charrette» regresó de arribada forzosa a causa del temporal. Continúa interrumpido el cable francés.

De la NOCHE

Madrid 3, a las 10.50 noche.

Obras hidráulicas

En breve publicará la Gaceta el plan de reparación, conservación y explotación de las obras hidráulicas para el corriente ejercicio, destinándose las siguientes cantidades: Río Ebro, 3.250 pesetas; Júcar, 11.000; Segura, 8.500; Sur de España, 3.500; Guadalquivir, 3.500; Guadiana, 14.000; Tajo, 48.000; Duero, 26.500; y Miño, 1.150.

Final de la sesión del Senado

El ministro de Estado le contesta al señor Labra, asegurando que el gobierno procurará estrechar las relaciones comerciales entre España y Cuba, aprovechando todas las ocasiones que se presenten. Se suspende el debate y se entra en la orden del día. Se pone a discusión la proposición de ley concediendo una pensión a la viuda del poeta Zorrilla. El Sr. Loygorri apoya la proposición. Sigue el debate del proyecto de Administración local.

Final de la sesión del Congreso

Después de concederse una pensión anual de 6.000 pesetas a la viuda del capitán de navío D. Luis Cadarso, continúa el debate del proyecto de Comunicaciones marítimas. Rectifica el ministro de Fomento y el Sr. Zulueta.

Comentarios al banquete y mitin bloquista

En el salón de Conferencias del Congreso se comentaba hoy el mitin y el banquete de los liberales en Valladolid. Los liberales se muestran muy satisfechos y todos convenían en que la finalidad de dichos actos ha sido únicamente la consagración de la jefatura del Sr. Moret por parte de los demócratas.

Lo que dice Moret.—Conferencia

El Sr. Moret examinado ya el alcance y perjuicios que irrogará el proyectado impuesto sobre el tonelaje, confirió hoy con los Sres. Dato y Sánchez Guerra, haciéndoles presente que no está dispuesto a consentir que se apruebe el referido impuesto. Dijo que había dejado a sus amigos en completa libertad para tratar de dicho asunto, pero que hallándose convencido del trastorno que causaría al comercio de exportación les recomendará que lo combatan y él mismo lo combatirá personalmente. Añadió que intervendrá en el debate mañana y que si no lo ha hecho ya ha sido por no interrumpir las impugnaciones de sus amigos.

De la MADRUGADA

Madrid 4, a las 0.45 madrugada.

Conferencia.—Comisión parlamentaria.—Otro ministro

En el Senado conferenciaron los señores Maura y Montero Ríos acerca del proyecto de ley de Comunicaciones marítimas, hablando el segundo en nombre de las comisiones gallegas recientemente llegadas a Madrid.

La causa del lord.—Los gallegos

Ayer se celebró la segunda sesión de la vista de la causa conocida con el nombre de la del lord. Prosiguió el desfile de testigos sin ofrecer interés ninguno.

Almacenes cerrados.—Dos noticias

Dicen de Bilbao que hoy cerraron 110 almacenes de vino cumpliendo un acuerdo. Los huelguistas celebrarán un mitin el próximo domingo y no cesan de vigilar las alhóndigas, con objeto de evitar la extracción de géneros.

De Granada.—Explosión

De Granada dicen que el director de Penales visitó la cárcel. Luego reunió a las autoridades, tratando de la construcción del

Romería

Seguendo la tradicional costumbre, y con gran animación, se ha celebrado hoy la romería a San Medin. Como el día ha sido espléndido, la fiesta ha resultado brillantísima.

De las barriadas de Gracia y San Gervasio salieron los romeros montando caballerías lujosamente enjaezadas. Después de recorrer las principales calles y de ser obsequiados con pastas, dulces y licores en los domicilios de los abanderados y capitanes de bandera, se dirigieron a San Medin.

En la comitiva figuraban, a más de batidores de la Guardia municipal, individuos de la Cruz Roja y del Asilo Naval, tres bandas de música, una de ellas militar, gran número de ginetes y varias carretelas y breaks.

Los alrededores de la ermita, situada en el fondo de la montaña, y que tiene por nombre «La Rabassada», ofrecían un aspecto animadísimo, pues a más de los individuos que formaban las collas, había millares de curiosos que se trasladaron a dicho punto para comer en los pinares y presenciar la tradicional fiesta.

El regreso a la capital se hizo al anochecer con hachas de viento. En los teatros de Gracia y San Gervasio se han celebrado esta noche animados bailes.

Instancia

Los presos de la Cárcel-Modelo comprometidos en el proceso incoado con motivo de la partida carlista que se levantó en Calaña, han enviado al señor marqués de Tamarit, para que la entregue al presidente del Consejo de ministros, una razonada instancia solicitando la libertad provisional.

El citado diputado tradicionalista ha ofrecido su fianza personal para que se conceda lo solicitado por los presos.

Conferencia

En el Centro Radical de Sarriá ha dado esta noche una conferencia D. Ramón Sirvent, explicando las impresiones de su reciente viaje a América, acompañando al señor Lerroux. La concurrencia ha sido muy numerosa.

Accidentes ferroviarios

En la estación de Francia se ha fijado hoy un anuncio avisando al público que continúa el transbordo de la línea de Valencia entre las estaciones de Oropesa y Benicarló. La línea de Madrid se halla interceptada a causa del descarrilamiento de un tren de mercancías, en el puente que existe cerca de la estación de Tubera.

El expreso que salió ayer de Barcelona ha regresado esta noche.

Movimiento de reclutas

Mañana, a las nueve de la misma, saldrán para Valencia los reclutas de esta capital, Mataró, Tarrasa y Manresa, destinados a esa tercera región, recogiendo en Villafraanca del Panadés a los de aquella zona.

En Tarragona se formará un tren militar, embarcando los reclutas dichos y los de Lérida. Este tren llegará a Valencia a la una y media de la madrugada del viernes.

Telegrama al Sr. Moret

El Círculo Liberal de Barcelona ha expedido el siguiente telegrama al Sr. Moret, por el discurso pronunciado en el mitin bloquista de Valladolid.

«El partido liberal de esta provincia, al felicitar a V. E. por su admirable discurso, que por modo tan elocuente y exacto refleja los sentimientos de la España liberal, se honra reiterándole una vez más su absoluta confianza.»

Enfermo

Se halla gravemente enfermo el senador Sr. Collaso.

Los regionalistas

Despierta gran expectación el banquete con que la Liga Regionalista de Sabadell obsequiará al candidato triunfante D. Jaime Cruells.

Se esperan con gran interés las declaraciones que hará en dicho banquete el señor Cambó.

Varias noticias

El diputado a Cortes Sr. Rahola asistirá, el día 14 del actual, a la inauguración de la Sucursal de la «Caja de Pensiones a la Vejez y Ahorros» establecida en Igualada, marchando a Madrid cuando se ponga a debate en el Congreso el proyecto de reformas del Banco de España, al que presentará enmiendas sobre la forma de computar el activo y pasivo de la plata, como garantía de los billetes y la Deuda pública que tiene en cartera el Banco. La mayoría de dichas enmiendas tiene ya redactadas.

Ha sido el cargo de vocal de la Junta Regional Carlista de Cataluña, el diputado a Cortes señor marqués de Tamarit.

El Círculo Monárquico Conservador ha felicitado por telegrama al general Sr. Linares, por haber jurado el cargo de ministro de la Guerra.

De la MADRUGADA

Madrid 4, a las 0.45 madrugada.

Conferencia.—Comisión parlamentaria.—Otro ministro

En el Senado conferenciaron los señores Maura y Montero Ríos acerca del proyecto de ley de Comunicaciones marítimas, hablando el segundo en nombre de las comisiones gallegas recientemente llegadas a Madrid.

Ayer tarde se reunió en el Congreso la comisión mixta del Teatro Nacional, llegándose a un acuerdo en las diferencias que existían, respecto del caso, entre ambas Cámaras.

Es muy probable que a más del ministro de la Guerra acompañe el Sr. La Cierva a S. M. en su visita a Ceuta.

La causa del lord.—Los gallegos

Ayer se celebró la segunda sesión de la vista de la causa conocida con el nombre de la del lord. Prosiguió el desfile de testigos sin ofrecer interés ninguno.

La comisión de Galicia, continuando sus gestiones, recibió al Sr. Sánchez Guerra, el cual le expuso los buenos deseos que sobre el particular abriga el gobierno.

La política.—¿Va Weyler a Barcelona?

Pasada la agitación que produjo la crisis, la política ha vuelto a encalmarse. Si algún comentario se hace, es acerca de si el general Weyler se encargará de la Capitanía de Barcelona. Interrogado sobre el particular, dijo:

«Ignoro si se piensa en mí. No les extraño: yo me entero siempre después de mi nombramiento.»

Preguntado si aceptaría el cargo, contestó: «No lo ambiciono. Si se me nombra, cumpliré mis deberes militares.»

Un banquete.—No tocará

El Sr. García Prieto ha sido obsequiado con un banquete por las comisiones gallegas que se encuentran en Madrid.

Según se dice, el rey no tocará en Cádiz en su excursión al Campo de Gibraltar.

Ataque de locura

Dicen de Málaga que hallándose en el Laboratorio Militar el comandante Sr. Cabrero sufrió un ataque de enajenación mental, y sacando un revólver amenazó a los compañeros que allí había.

El capitán Sr. Luengo intentó quitarle el arma, pero el Sr. Cabrero le disparó un tiro, dejándole muerto. Los presentes se abalanzaron sobre el loco, pero éste apuntó contra el coronel Sr. Muñoz y disparó un tiro, que hubiera hecho blanco, a no desviar el amenazado el arma. El Sr. Cabrero volvió el arma contra sí y se suicidó, disparándose un tiro en la sien.

La locura del Sr. Cabrero es, al decir de los médicos, a consecuencia de un ataque de gripe.

Viaje a Niza.—Monumento destruido

Dicen de París que los Sres. Clemenceau, Pichon y Picquard, acompañarán al presidente en su viaje a Niza, durante el mes de mayo.

Los realistas han medio destruido el monumento a Kestner. Se ha abierto una información para descubrir a los autores.

Nuevo dirigible.—Complot

El ingeniero Sharka, de Viena, ha inventado un nuevo dirigible, en el que ha puesto grandes esperanzas.

Un telegrama de París comunica que se ha descubierto un complot contra el czar. Las bombas estaban ya en San Petersburgo, introducidas por una mujer, pero el encargado de tirarlas se arrepintió.

Fábrica de moneda falsa en una cárcel

Dicen de Washington que en la cárcel de Virginia se ha descubierto una fábrica de moneda falsa. Varios presos fabricaban los dólares, y el director y los empleados los ponían en circulación.

Reina enferma

Se encuentra enferma, aunque no de cuidado, la reina Alejandra.

Más detalles de la fabricación de billetes

Del reconocimiento hecho por el Banco de España de los billetes falsos resulta que éstos son de cien pesetas, emisión del 30 de junio de 1906.

El grabado es en los falsos mayor que en los legítimos, la opacidad del papel muy visible y el tacto menos áspero.

El presidente del Senado.—Policias ciclistas

El general Azcárraga se encuentra muy acatarrado, y por eso no asistió ayer a la sesión del Senado.

Anoche comenzó a funcionar el nuevo cuerpo de policías ciclistas, encargados de vigilar las afueras de Madrid.

Consejo de ministros

Hoy jueves, por la mañana, se celebrará Consejo de ministros en el domicilio del señor Maura, y es casi seguro que en él se trate de la Capitanía general de Barcelona.

Descarrilamiento

Telegrafían de Zaragoza que entre Jueva y Arcos, provincia de Soria, descarriló el tren-correo, no ocurriendo por fortuna desgracias personales. El material sufrió grandes destrozos y la línea quedó interrumpida.

Los viajeros por esta causa se ven obligados a hacer trasbordo.

Ceuta.—Declaraciones

Comunican de Ceuta que todas las kabilas de los alrededores recibirán a S. M. el rey con músicas y estandartes.

Dicen de Bilbao que han prestado declaración varios altos empleados de la Vasco-Castellana, y mañana declarará el resto del personal.

La princesa Beatriz

Desde Gibraltar comunican que la princesa Beatriz, al hacer una excursión en burro, fué a apesarse y resbaló, no cayendo de bruces, gracias a los oportunos auxilios de las personas que la acompañaban y que pudieron sujetarla a tiempo.

Incendio.—Naufragio.—De Palma

Un despacho recibido de Nueva-York comunica que un terrible incendio ha destruido una casa de cinco pisos, resultando diez muertos.

Ha fondeado en Cádiz la goleta «María Segunda». El patrón de ésta ha manifestado que frente a Chipiona les sorprendió un tremendo temporal, que les puso en inminente peligro de zozobrar. La tripulación llegó estenuada. Las autoridades la han socorrido.

Dicen de Palma que el nuevo senador señor marqués de Cenja ha sido obsequiado con un banquete, por sus amigos.

El rey en Sevilla

Comunican de Sevilla que el rey y el duque de Santo Mauro recorrieron a pie por la mañana los barrios populares. Las mujeres, al advertir la presencia de S. M., salían a la puerta de sus casas, propeándose. El rey visitó las obras que se están realizando en la casa de Pilatos, y subió a algunos andamios. Luego jugó al polo.

A las once de la noche marchó a Ronda en tren especial. Allí permanecerá hasta las tres de la tarde.

Almacenes cerrados.—Dos noticias

Dicen de Bilbao que hoy cerraron 110 almacenes de vino cumpliendo un acuerdo. Los huelguistas celebrarán un mitin el próximo domingo y no cesan de vigilar las alhóndigas, con objeto de evitar la extracción de géneros.

De Jaca dan cuenta de que se ha constituido una Junta de Defensa por las fuerzas vivas de la ciudad, con objeto de evitar la supresión de la diócesis.

En el fieltro de San Andrés, un consumidor hirió de un tiro a un matutero que intentaba pasar alcohol. El herido se halla gravísimo.

De Granada.—Explosión

De Granada dicen que el director de Penales visitó la cárcel. Luego reunió a las autoridades, tratando de la construcción del

nuevo edificio donde ha de instalarse la cárcel.

Telegrafían de Pittsburg que en unas minas de carbón ha ocurrido una tremenda explosión de gas grisú. No se conocen más detalles; sólo se sabe que han perecido muchos mineros y que han comenzado ya los trabajos de salvamento.

La embajada española en Tánger

Un despacho de Tánger dice que la embajada española sigue su viaje a Fez con algún retraso por las crecidas de algunos ríos. Hasta el domingo no vadeó el río Maicen, que se halla situado a doce kilómetros de Alcázar.

Versión oficial

En la versión oficial del suceso que anoche publicó La Correspondencia, se le quita importancia. Redúcese a que un muchacho, jugando en la Ronda de Segovia, a un kilómetro del Palacio Real, se halló un petardo de cartón con mecha y lo entregó a un guardia. El petardo ha sido remitido, para su análisis, al Parque de Artillería.

Toro fugitivo

Al ser conducidos varios toros al Matadero se escapó uno de ellos, recorriendo la calle Ancha de San Bernardo y otras que se hallaban concurridísimas.

El cornipeto fugitivo proporcionó grandes carreras y no pocos sustos. Por fin logró capturársele cerca del Manzanares.

Detalles de una tragedia

De Málaga comunican nuevos detalles de la tragedia ocurrida en el Laboratorio Militar.

A poco de sonar las detonaciones, entre las personas que al lugar del suceso acudieron se presentó un hijo del Sr. Cabrero, que se abrazó al cadáver de su padre. La escena fué terrible.

El Sr. Cabrero se levantó ayer por primera vez después de la enfermedad, y preguntado por su familia si pensaba salir a la calle, contestó que sí.

La primera persona con quien se encontró fué con el coronel director, y hablando con él tranquilamente, le dijo que la dolencia no le impedía causar baja en el escalafón.

Continúa ignorándose los móviles del suceso, aunque muchos creen que se debe a un ataque de locura. Otros suponen que entre las víctimas existían antiguos resentimientos.

La nieve

De Lisboa comunican que han caído en aquella capital nevascos como nunca se vieron. Los destrozos son grandes. El tráfico se halla paralizado. Se sabe que ha nevado en algunas regiones, donde no ocurrió jamás este fenómeno.

Propósitos del Papa

Comunican de Roma que el Papa piensa otorgar al señor marqués de Comillas una de las Ordenes pontificias más preciadas, como prueba de gratitud por los grandes servicios que el marqués ha prestado a Italia con motivo de la catástrofe de Messina, poniendo a disposición del Vaticano el buque «Cataluña». Dicese que los oficiales que mandan dicho buque serán también condecorados por Su Santidad.

Lo que dice un periódico

Desde Berlín dan cuenta de que La Vostische Zeitung publica el siguiente despacho de Cetigna, capital de Montenegro: «El príncipe Nicolás de Montenegro ha entregado al ministro inglés una Nota, en la cual dice que si Inglaterra interviene en su favor y en el del Principado, consiguiendo que Austria le haga concesiones territoriales, se separará de Servia y reconocerá la legalidad de la anexión a la monarquía de los Hapsburgos, de la Bosnia y la Herzegovina.»

La pena de muerte

Dicen de Constantinopla que después de

BYRRE Gran vino Aperitivo, Tónico Fortificante y Generoso VIOLET FRERES a THUIR (France)

SEÑORAS!! Maravilloso invento!! Depilación verdad!! Se obtienen usando el

DEPILATORIO DE LOS ANGELES

Premiado en la Exposición de Higiene de París, con el Gran Premio. En la de Londres, con el Gran Diploma de Honor y medalla de oro...

Use el «Depilatorio de los Angeles». Es el mejor de todos los depilatorios, por sus sorprendentes y maravillosos resultados...

¡NADA SE PAGA SI PASADO UN AÑO VUELVE A RENACER!

Pues todos los demás «depilatorios» más bien que depilatorios, son navajas de afeitar...

Todas las madres deben aplicar a sus hijas el «Depilatorio de los Angeles» cuando éstas tienen catorce o diez y seis años...

¡Probadlo y os convenceréis!

De venta en todas las buenas perfumerías, droguerías y farmacias y en casa del inventor D. Heliodoro Lillo...

Consulta con absoluta reserva y por escrito, mandando un sello para la contestación.

25.000 PESETAS se apostarán contra igual cantidad, al que pretenda demostrar que existen en el mundo un preparado o procedimiento que dé mejores resultados que el «Depilatorio de los Angeles».

Jarabe de Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones del Corazón, Hipertensiones, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.

Pildoras y Unguento LAS PILDORAS purifican la sangre, corrigen los desórdenes del Hígado, del Estómago, de los Riñones... EL UNGUENTO es el solo remedio seguro para Males de Piernas, Llagas, Ulceras y Heridas inveteradas.

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz Línea de Antillas y Estados Unidos

El día 5 de marzo saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor correo español CATALINA con escalas en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Matanzas y New-Orleans.

Línea del Brasil-Plata VALBANERA

El día 13 de marzo saldrá fijamente de este puerto el nuevo y hermoso vapor correo español VALBANERA con escalas en Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

EL JARABE Y LA PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO de LAGASSE combaten victoriosamente Tos, Bronquitis, Influenza, Gripe, Ronqueras, Dolores de Garganta

MADERERA VALENCIANA

Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.-Teléfono 1.199 Cajas para cebolla, muy baratas. Cajas para naranja, muy baratas.

Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables al 4 y 1/4 por ciento de interés anual sobre fincas rústicas y urbanas, desde 5 a 50 años, a voluntad del peticionario.

Unica en todo el mundo

COMPOSICION QUIMICAMENTE PURA Y DEFINIDA. CEREVISINA-CARBONICA-ARTIFICIAL. Para la Exposición

Despacho EXITO No hay quien dude de su eficacia en retardar la vejez, por lo que evita las CANAS.

Alquileres

Se alquila un piso segundo, muy espacioso, en la calle de San Andrés, núms. 2 y 4.

¡Ojo, señores, ojo!

Capitalistas: MIL PESETAS bien garantidas rentan 25 al mes. Hago divisiones de herencias, declaraciones de herederos...

VENTAS

VENTA de la acreditada casa de baños titulados de «San Rafael», situados en esta capital, calle de Beato Juan, núms. 1 y 3.

SE VENDE jardinería, baranda, caballo y guarniciones. Razón: calle de Gracia, núm. 9, ferretería.

VENTA de un huerto en el término de Algirós, partido de la Helioguera, de 84 hanegas de terreno en plena producción (34 años). Tiene, además, 64 hanegas de viña, que se puede regar; máquina y balasa, y distantes de la Estación 15 minutos. Páse más informes, liberos, 5, santesteban, 1.

SE VENDE un pequeño mueble a propósito para una instalación de baño nuevo y se desea por poco precio. Varío y trazo es de Segunto, 144.

Los maestros tallistas y carpinteros que quieren presentar proposiciones para la construcción de confesionario, pueden entregarse en las condiciones en la Casa de la Parroquia de San Andrés, de esta ciudad, de doce a una.

Portería Caridad La implora una «pobre» viuda que hubiera pasado por su casa, un día de ellos postrado en cama. Habita calle de En Sendra, 13, tercero.

Servicio regular de vapores Para LONDRES

El vapor OPAL saldrá el día 6 del actual.

Para LIVERPOOL El vapor DEMETIAN saldrá el día 6 del actual.

Para Bristol y Cardiff El vapor SILURIAN saldrá el día 6 del actual.

Para Amberges y Newcastle El vapor OBERIC cargará el 5 del corriente.

Servicio rápido de vapores Servicio al Norte de España El vapor ANTONIO ROCA saldrá el día 6 del actual para los puertos de Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Vapores de los Sres. Ybarra y Comp.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo. Servicio corriente El vapor CREUX saldrá el día 5 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Odeza, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía-Olella, Orense, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

Vapores Asturianos El vapor JULIAN saldrá el día 5 del actual, para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Madrid, Villagarcía-Olella, Ferrol, Odeza, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes y San Sebastián, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor MALAGA saldrá el día 12 del actual, directo para Gotemburgo, Esting, Malmo, Gothenburg, Norrköping y Estocolmo.

Consignatarios: Sres. Ries y Compañía, Odeza, 72.

Consignatarios: La Rosa Hermanos, Contramuelle, Grao.

Consignatarios: Viuda de Basterrechea, Colón, núm. 68, en este puerto.

En el Grao dirán razón los Sres. Roma y Miquel, Muelle núm. 9, y en la Agencia de la Consignación, Muelle, 25.

DINERO

Se facilita desde el 5 por 100 al año. -Olocación de capitales bien garantizados. Compra-venta. Mucha rapidez y reserva en las operaciones. -Razón: Herrerías, 4, principal, de 10 a 11, y de 4 a 6.

L' IDEAL

Sombrillas y abanicos. -No comprar sin visitar esta casa. San Vicente, n.º 2, chaparral.

Grandes talleres de mármoles S. ORTIZ

Especialidad en lápidas MIGUELETE, 3, VALENCIA

Bordones

Cuerdas y guitarras; exportación a provincias y ultramar. -Andrés Martín, sucesor de Almonaci, Barcelona, 17.

Taller de lápidas de alto y bajo relieve y toda clase de mármoles. ALFREDO TORAN

Calle de la Sangre, 3, Valencia

Chocolates Viuda de R. UMOS

Especialidad a la valenciana SANTA CATALINA, 16

Caballos

En venta hermosos troncos de raza extranjera, bien domados, puros económicos, en las cocheras y piedad. -Sport de la calle Diputación, 311, Barcelona.

Cochera

Se alquila una buena y espaciosa con habitación para cochero y cuadra con plaza para dos caballos. -Plaza del Príncipe Alfonso, núm. 14.

Cuentos del Júcar por D. José M.ª de la Torre

Segunda edición, cuidada, monte corregida. -Precio una peseta.

LOS CATARROS CRÓNICOS ASMA, ACCESOS DISNEICOS, RONQUERAS sean las que fueren su intensidad y su carácter, SE CURAN SIEMPRE con el JARABE PECTORAL ANTISÉPTICO SEDANTE del Dr. GREUS De venta: Farmacia Viuda del Dr. GREUS, plaza Sta. Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza, y en su laboratorio, calle de Peris y Valero, letra N. -VALENCIA

CREMA DE BISMUTO de ANDRES Y FABIA de ANDRES Y FABIA Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebelde que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo. De venta: farmacia frente al campamento de San Martín, de D. O. López Moreno (antes Anbrós y Fabia). Calle de San Vicente, núm. 17.

PIERRE ZACCONE LA CELDA NUM. 7 (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)

Quisás estos detalles os parezcan de poca importancia; pero mi padre tenía orgullo en ello, y algunas veces nos hablaba a mi hermano y a mí con la esperanza de que un día fuéramos a París, y que por estas alianzas encontraríamos abiertos los salones del barrio de San Germán. Pero todos estos ensueños debían desvanecerse con la más cruel de las decepciones. -¿Cómo así? -preguntó el juez. -Acabo de decirlos que yo tenía un hermano, y aquí, señor, es donde reclamo toda vuestra indulgencia, porque me veo obligado a hacer una confesión completa y el objeto que persigo no admite retenciones. -¿Hablad, hablad! -Mi hermano y yo -siguió diciendo Liprani con acento lleno de amargura- habíamos nacido gemelos, de una santa madre, cuyo parto le causó la muerte; pero a pesar del horrible dolor que causó a mi padre esta pérdida, fue para él lo más precioso consuelo mirando en la cuna a los dos seres que quedaban. Durante los primeros años nada hizo suponer las terribles pruebas que le esperaban. Así nos criamos juntos, siendo tan grande nuestra semejanza, que nuestro padre apenas podía distinguirnlos, teniendoos igual amor. Crecimos sin que el tiempo alterase esta semejanza, porque teníamos la misma voz, los mismos ojos, el mismo cabello y un pie muy pequeño que, como sabéis, es un signo distintivo de nuestra raza. Pero si nuestros cuerpos se desarrollaban en las mismas proporciones, nuestros caracteres eran cada día más diferentes, y mientras que yo era de una condición dulce, haciéndome querer de los jóvenes de mi edad y que me habían validado la adoración de mis esclavos, mi hermano Leo se convertía en poco tiempo en el terror de los que nos servían sin dejar de tratarlos con la mayor crueldad. Malaca es, como sabéis, uno de los arsenales de la Malasia, compartiendo con Haló y Borneo los «kriss», que en ellas se fabrican y que tienen gran notoriedad. El «kriss» es una arma terrible que no debe nunca doblarse ni romperse, aún tropezando con los cuerpos más duros.

Un malasio no va nunca sin su «kriss», y mi hermano no quiso faltar a esta tradicional costumbre. En esto había un peligro permanente: Leo era jugador, arrebatado, camorrista y más de una vez había hecho uso de su arma. Mi padre empezaba a temer una catástrofe y procuró moderar aquella naturaleza indomable. Pero no sirvieron de nada ni amenazas ni ruegos. Apenas tenía Leo diez y ocho años y ya era la vergüenza de Malaca y la desesperación de nuestra familia. Pero en aquel corazón tan corrompido aún se abrigaba un sentimiento noble: mi hermano tenía hacia mí un cariño profundo. Un día, a consecuencia de una disputa que tuvimos, se dejó llevar por la ira hasta el extremo de causarme esta herida, cuya cicatriz podría ver aún. Esto lo había hecho en un movimiento inconsciente; pero en el momento en que vio correr mi sangre y que yo me ponía pálido, sacó su «kriss», diciéndome: -«Hermano...! He sido violento y cruel y te pido perdón... pero vas a tener una señal que nos diferencie y no quisiere que esto sucediera nunca. Y sin que yo pudiese comprender su designio, él mismo se hacía una herida semejante a la mía. -Ya veis, señor, que no temo tener con vos una completa confianza. Sin duda soy demasiado extenso, aunque mi deseo sería ser muy breve, pero ya comprenderéis que estos detalles son necesarios para lo que sigue. El juez hizo un ademán de cortesía. -Este relato es quizás más interesante de lo que suponáis y no quiero ocultar que me interesa vivamente. -Desgraciadamente -continuó el príncipe- lo que sigue es más doloroso de confesar... pero vuestra benevolencia me alienta y veo que tendré fuerza para llegar hasta el fin. Buvard permanecía entre tanto callado, observando atentamente al príncipe y dando muestras de prestar gran atención. Aun no comprendía el donde Liprani quería ir a parar, y ya sin embargo, empezaba a tener sospechas.

El príncipe siguió diciendo: -Desgraciadamente, el cariño que me tenía no contuvo el desarrollo natural de sus malas inclinaciones, llegando a convencerse algo más adelante que era necesario renunciar a la esperanza de verle corregido. Ya no vivía con nosotros, pasando su vida entre el juego y las orgías. Tuvimos varias veces que pagar sumas considerables, y llegamos a saber que había cometido actos que mi padre tuvo que reprenderle con energía bien merecida. Mi hermano se atrevió entonces a levantar su arma contra mi padre. Esto era ya el colmo, y desde aquella noche fue lanzado de la casa paterna con orden expresa de no volver jamás. Leo no hizo ninguna objeción, pero al día siguiente, cuando vinieron despidos que se había marchado aquella misma noche, supimos al mismo tiempo que la caja había sido forzada y habían desaparecido cien mil francos. Pasaron algunos años sin volver a oír hablar de Leo más que por algún viajero o por los periódicos, pudiendo así seguir su traza. Aquí una muerte, allá un atentado, más lejos un robo audaz; en todas partes una no interrumpida serie de crímenes. El dolor que sentía mi padre no tenía remedio, mi salud y mi espíritu poco después, cediéndole yo los ojos. Quedé solo en el mundo a los veinticinco años; era rico, y deseaba tener un puesto honrado en el mundo, lejos de Malasia, donde la fama de mi hermano había de molestarle. Pensé primero en Borbón, donde poseíamos grandes propiedades, y en donde yo sostenía grandes relaciones; pero París me atraía, y a él era a donde yo quería ir. Hice dos partes de nuestra fortuna, colocando la de mi hermano y realizando la mía. Poco tiempo después desembarcaba en Inglaterra. En los primeros meses de mi estancia en Londres no ocurrió nada extraordinario, felicitándome yo de la determinación que había tomado, cuando ciertos hechos extraños e inesperados vinieron a turbar mi existencia, que no tardarían en envenenar...

-¿Y qué fue ello? -preguntó el juez. -El hermano gemelo -murmuró Buvard con sonrisa de inteligencia. -Precisamente -contestó el príncipe- vuestra observación, señor, es una nueva prueba de la penetración que reconozco en vos el otro día. -¿Pero cuáles son esos extraños hechos? -dijo el juez. -Yo había sido perfectamente recibido en Londres, que hubiera seguido viviendo allí algún tiempo más si un día, entre otros, al presentarse mi intendente en casa de los señores Smith y Sons, mis banqueros, para cobrar una letra, no le hubiese preguntado el principal socio de la casa si yo estaba satisfecho de los informes que había ido a pedir la víspera. Mi intendente contestó que sin duda había en esto algún error, porque precisamente yo estaba ausente de Londres la víspera y no era posible que hubiera pasado por su casa. Pero algunos empleados aseguraron de la manera más formal que seguramente éste era el príncipe Liprani, a quien conocían y habían reconocido. Cuando me dijeron esto, yo creí sencillamente que sería alguna equivocación... pero empecé a temblar cuando al día siguiente supe que en esta casa de los señores Smith y Sons se había cometido un robo considerable. Era Leo... y si hubiera podido dudar, bien pronto había de tener la evidencia. En efecto, pocos días después llevaron a mi hotel, de parte de uno de los primeros joyeros de la City, un magnífico collar de perlas. Pero cuando quise constatar que yo no había hecho semejante encargo, el comisionado se sonrió, diciendo que él mismo había tenido el honor de recibirme y que me conocía perfectamente. A la noche siguiente había desaparecido de la tienda un aderezo de brillantes, sin que se hubiese podido hacer mano al ladrón. Entonces lo comprendí todo. Leo estaba en Londres y se aprovechaba de nuestra semejanza para cometer sus robos. ¿Qué hacer? Denunciar al miserable era lo que él debía imponer, pero... criticadme, señor... no tuve valor para ello... era mi hermano! Me marché de Londres y me refugié en Francia.

Por esta época había en París una familia muy considerada, cuyo jefe, el señor barón de Lucenay, debía aullar a poco casual a su hija con el conde de Montroy. Sin duda, vos, señor, recordaráis perfectamente el suceso, porque si no me equivocó, fuisteis el encargado del sumario. Lo cierto es que la señorita de Lucenay fue encontrada asesinada en un hotel de la calle de Rennes y que detuvieron a Julio Gardener como asesino. Todo París se estremeció ante el relato del crimen, y yo fuí uno de los que creyeron en la culpabilidad de Gardener. Pero una noche en que ya despedidos los criados, yo me encontraba solo en mi cuarto, se abrió una puerta sin que yo sintiese el más pequeño ruido, apareciendo ante mí de repente Leo, que me sonreía. Mi primer movimiento fue llevar la mano al revólver... Si lo hubiera hecho, me habría ahorcado muchos disgustos y remordimientos. Mi hermano me dijo que sólo había venido para darme las gracias por mi generosidad, el banquero de Malaca le había enviado, a petición mía, la parte de su fortuna, y este rasgo de probidad le había conmovido profundamente. Sólo estuvo unos diez minutos, diciéndome antes de marcharse: -Me voy... y quisás no volvamos a vernos nunca... pero antes de alejarme quiero confiante un secreto. -¿Cuál? -preguntó yo admirado. -Ya sabrás que han asesinado a la señorita de Lucenay, y que han puesto preso a un tal Gardener como culpable del crimen... -¿Y qué? -La justicia está equivocada... El verdadero asesino está delante de tí. Yo que quedé atreído ante tanta impudencia y audacia; no podía creer que se vanagloriasen de ello. Se encogió de hombros y se acercó a mí, diciendo: -El golpe ha fallado... pero era una buena idea. Si la señorita de Lucenay hubiese succumbido, a estas horas tendríamos una fortuna que envidiaría toda Malasia. (Se continuará.)